

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS WINNIPEG, MAN. SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XII. Ч. 67 (1430). СУБОТА, 7 ЧЕРВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 7, 1930. No. 67 (1430). VOL. XII.

ЧЕРВОНІ ВІЙСЬКА ЗАНЯЛИ МІСТО ЧАНША, СТОЛИЦЮ ГУНАНУ

Метою Червоної армії є заняття Ганков та сусідні міста. — Всіх чужинців вивезено з Чанши на острів ріки Сян, на боці від міста.

ШАНГАЙ, Китай, 5 червня. — Нинішні депеші повідомляють, що повстанці з провінції Квансі, знайшли Червону армію, зайняли сьогодні важке місто Чанша, столицю провінції Гуанан. До міста увійшло 20,000 повстанців і приходить їх більше. Націоналістичне військо, що було в місті, відступило на північ, поставивши дуже слабкий опір. Усіх чужинців з Чанши сконцентровано на острові ріки Сян, на боці від міста, де вони є під охороною гармат закордонних канонірок. Японські мешканці забираються з міста

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД ЧАН КАЙ-ШІ В КРИТИЧНІЙ СТАНОВИЩІ

ЛОНДОН, 2 червня. — Депеша з Пейпін до лондонської "Дейлі Експрес" каже сьогодні, що в Ганкові проголошено воєнний стан. Це зроблено після евакуації Чанши, столиці провінції Гуанан, урядовими військами, які віддали місто наступаючому військовому провінції Квансі. Нанкінський уряд найшовся тепер у найбільш критичній стані від часу заснування його в квітні 1927 року генералом Чан Кай-Ші підчас національної революції, організованої Гомінданом або народною партією.

ПІВНІЧНІ ПЕРЕЙШЛИ ЖОВТУ РІКУ

ШАНГАЙ, Китай, 5 червня. — Депеші з провінції Шантун доносять сьогодні, що північні союзні війська перейшли Жовту ріку околo 60 миль на схід від Ціану, провінційна столиця, прорвали лінію націоналістичних військ і дійшли до залізничної лінії Ціан-Цінтао у сусідстві Чоацуну.

ПЕКИН, Китай, 3 червня. — Китайські офіційні депеші, надруковані в спеціальних виданнях газет учора по подуддї, повідомляють, що загальний наступ північних армій у провінцію Гонан після великої офензивної розпочатої вночі 30 травня.

ВРОЖАЙ У РАДЯНСЬКІЙ СОЮЗІ ПЕРЕЙДЕ ВСЯКІ СПОДІВАННЯ

БЕРЛІН, 31 травня. — До засідки кампанія пройшла отримано сьогодні вірдоостойні інформації з Москви, які вказують на те, що врожай у Радянській Союзі перейде всякі сподівання. Великі опізнєння в засівній кампанії, описувані в закордонній пресі, а навіть у деяких радянських газетах, були заперечені в наступних суди звітдоленнях. Радянська преса накинє перебільшувала труднощі в засівній кампанії, щоб цим заставити локальні органи влади до більш інтенсивної праці. Останні звіти вказують,

Дальша боротьба голодних безробітних у Вінніпегу

БЕЗРОБІТНІ ЩОДНЯ ОБЛЯГАЮТЬ СИТІ ГОЛ ТА ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД МІСЬКОЇ ВЛАДИ ПРАЦІ АБО ПОВНОГО УТРИМАННЯ

Безробітні у Вінніпегу, примушені голодом, щодня облягають ситі гол і домагаються від міської влади роботи або негайної допомоги. Вони не вдоволяються пустими обіцянками лейбористських алдерменів, що є головами ріжних міських комітетів, але рішуче настоюють, що негайну, дійсну допомогу мають отримувати всі безробітні, жонати й самітні, без ріжниць на те, як довго вони мешкають в місті. Безробітні відкрито заявляють "батькам міста", що як міська влада нічого не зробить негайно, щоб зарадити положенню, то вони самі візьмуть справу в свої руки. В середу раню кількасот безробітних знову заповнили ситі гол і домагалися побачення з лейбористським алдерменом Блумбергом, головою комітету публичних уліщень, щоб він дав ім роботу, або з другим лейбористським алдерменом Сімкінгом, головою комітету безробітня, щоб він дав ім негайну допомогу. Під натиском безробітних Блумберг примушений був вийти до них зі свого офісу на коридор. Він заявив безробітним, що міська рада робить для них все, що може, і просив бути терпеливими. На це безробітні відповіли, що він ситий і добре йому це говорити, але голодні не можуть довше чекати. Сімкінг зривів не показувався. Казали, що його не було в будинку.

ПОЛІЦІЯ ВИКИДАЄ БЕЗРОБІТНИХ З СИТІ ГОЛ

Присутність безробітних в ситі гол, які заповнили цілий будинок і настоювали, щоб їм дати негайну допомогу, була не в смак міським урядовцям і вони покликali поліцію, щоб викинула безробітних. Прибувши поліція вигнала безробітних з ситі гол, щоб не докучали своїми домаганнями "робітничим" алдерменам. Безробітні розійшлися на деякий час, але зараз по полузні знову прибули ще в більшім числі на Маркет Сквер і вислали зпоміж себе делегацію до комітету публичних уліщень, який відбував своє засідання. На Маркет Сквер зібралося околo 1,500 безробітних і в часі, як делегація обстоювала свої домагання в комітеті, до них промовляли алдермен В. Н. Колісник, Леслі Моріс, Т. А. Юен і кількох безробітних. Делегація поставила комітету питання рубом. Вона домагалася роботи або повного утримання. Якщо не буде дано негайної допомоги, то безробітні візьмуть справу в свої руки. Делегація рішуче обстоювала свої домагання і доказувала алдерменам, що всі безробітні, жонати й самітні, повинні дістати працю або негайну допомогу, без ріжниць, як довго вони мешкають в місті. Тепер лише жонати безробітні, що мешкають більше як рік у Вінніпегу, мають право звертатися до міста за роботою або допомогою.

ПРИМУСИЛИ СКЛИКАТИ МІТІНГ МІСЬКОЇ РАДИ

Алдермени викручувалися як могли і вкінці, під напором делегації безробітних, рішили скликати спеціальне засідання міської ради й на ім обговорити справу. На цим засіданні комуністичний алдермен Т. Колісник був речником безробітних і заявив, що місто мусить дати допомогу всім безробітним. Кошти на покриття цієї допомоги місто повинно взяти зі спеціального ородаткування, яке воно платить провінціальному уряду. Після довгої дискусії рішено продовжати реєстрацію жонатих безробітних і наново відкрити реєстрацію самітних безробітних — їм давати допомогу мешканцям міста. Рішено також скликати спеціальне засідання комітету безробітня в четвер раню, на яким маєтися вирішити, що зробити з самітними безробітними, бо досі можуть діставати допомогу тільки жонати й мешканці міста. В четвер раню на Маркет Сквер прибуло поверх 2,000 робітників. Вони вислали свою делегацію з сімох товаришів на засідання комітету безробітня, що мало відбуватися в ситі гол, однак поліція не хотіла впустити делегації до середини. Нарешті під напором великої робітничої маси поліція примушена була впустити делегацію на засідання.

РЕЄСТРУВАТИМУТЬ САМІТНИХ БЕЗРОБІТНИХ

Комітет пропонував заложити спеціальну кухню для безробітних, однак делегація не годилася на цю пропозицію, знаючи, чим звичайно годують в таких кухнях. Вона домагалася, щоб безробітним давати тікети на їду в реставраціях, де харчі для всіх однакові. Вкінці по довгих корводах комітет обіцяв, що від п'ятиці равно (себто вчора) будуть реєструвати самітних безробітних, що живуть більше як рік у Вінніпегу, в окремі офісії під ч. 166 Принс стріт і давати їм тікети на їду. На домагання делегації, щоб дати допомогу всім безробітним без ріжниць на те, як довго вони живуть в місті, комітет відповів, що цю справу візьме під увагу міська рада на своїм засіданні в понеділок 7 червня. Коли делегація вийшла до безробітних, її прийнято оплесками. Коли-ж вона сповістила про рішення комітету, що допомогу мають діставати лише ті, що живуть більше як рік у місті, серед безробітних занунавало велике обурення.

БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗАНЯЛО ДВА СЕЛА КОЛО ПЕШАВАРУ

Завдяює активність комуністів по селах. — В цілій околиці проголошено воєнний стан. — Поліція в Лагорі викрила фабрику бомб.

Бомбей, Індія, 2 червня. — Два села на північно-західній кордоні Індії, коло Пешавару, були сьогодні завітї британським військом, коли воно вмащерувало до Чарсадди і Прангу, щоб здати активність комуністів. Всім комуністам арештовано. В цілій околиці проголошено воєнний стан. Бритійський уряд в Індії видав у п'ятницю новий розпорядок, звернений проти кампанії несплати податку. Розпорядок накладає доволито вичиниці й грошеву кару на тих, що закликають до несплати податку. Бомбей, Індія, 2 червня. — Центуровані звідомлення з Лагору кажуть сьогодні, що поліція викрила там фабрику бомб в європейській ділянці після того, як голосна експлозція потрясла будинок. Знайдено чотири викищені бомби останнього військового типу та матеріял для виробу бомб, як також революційну літературу. В будинку експлодували правдоподібно дві бомби. Сьогодні засуджено в Бомбею 72 індусів на три місяці гострої вичиниці за порушення сільських законів. Засуджені були з концентраційного табору у Ворді, де арештовано околo 1,000 індусів за сїрбу зробити рейд на соларні у Вададі.

ГРІЗНІ РОЗРУХИ ВЯЗНІВ ВИБУХЛИ В КОНЦЕНТРАЦІЙНІЙ ТАБОРІ

Бомбей, Індія, 3 червня. — Грізні розрухи вибухли сьогодні в тимчасовій вичиниці, збудованій у Ворді для тих, що порушують сільські закони. Бритійське військо здивлювало розрухи. Військо сконцентровано у Ворді в неділю після спроб соток вичиниців вирватися на волю. Цялий день учора військо вправляло колючі дроти, якими обведене місце інтернування. Коли жовіри й поліція були завітї будовою сильнішої бар'єри докола місця, де приміщено арештованих, тубильці страляли перешкодити праці війська. Зібрана юрба пловала на жовіри й поліцію. Це негайно привело до атак війська й поліції на індусів. (Число убитих або поранених нечодане в депеші.) На сьогодні заряджено пікєтування всіх скелів у Бомбею, що продають британський кірам.

ШВЕДСЬКИЙ УРЯД ЛІНДМАНА ЗРЕЗИГНУВАВ

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2-го червня. — Шведський кабинет сьогодні зрезигнував після поразки уряду в парламенті над пропозицією, щоб збільшити тарифу на спроваджувану пшеницю. ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 3-го червня. — Карль Густаф Екман, провідник народної партії, прийняв сьогодні запрошення короля скласти кабинет на місці уряду Ліндмана, що зрезигнував учора після поразки в парламенті.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!

КАНАДІЙСЬКА РОБІТНИЧА ОБОРОНЧА ЛІГА У ВІННІПЕГУ СКЛИКАЄ В НЕДІЛЮ, 8 ЧЕРВНЯ В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧ. НА МАРКЕТ СКВЕР МАСОВИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В КАНАДІ І ДОМАГАННЯ СВОБОДИ СЛОВА ДЛЯ РОБІТНИКІВ. ПРИХОДІТЬ ЧИСЕЛЬНО! КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ! ПРИХОДІТЬ РОЗНОСИТИ ЛЕТЮЧКИ! Розношення летючок про вище згаданий мітінг відбувається в суботу, 7 червня в 2-ій годині пополузді з Українського Робітничого Дому. Ми закликаємо вас, товариші й товаришки, прийти й допомогти рознести ці летючки. МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КРОЛ.

ГЛЮБ, Арізона, 28 травня. — Властники копалень міді проголосили знижку платні на 10 проц. яка має увійти в силу від 1 червня. Знижка дотичить околo 5,000 робітників.

ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ!

Коли безробітні домагаються хліба, то поліція відповідає бруталністю і арештуванням. — Всі робітники організації повинні стати в обороні арештованих поліцією і позасуджуваних судами робітників.

Дорогі Товариші!

З кожним днем поліційний терор шириться по цілій країні. За арештуваннями під час святкування 1-го травня, коли в цій Канаді арештовано 61 робітників за те, що вони взяли участь в демонстрації міжнародної робітничої солідарності, слідує зараз арештування і бруталності в місті Келгарі.

Ситуація безробіття з кожним днем стає березніша. Робітники західної Канади почасти тепер посилені зростаючою кризою канадського капіталізму. Головні міста західної Канади, в часі, коли починається так званий сезон праці, є переповнені великими арміями безробітних, так само, як є переповнені Монреал і Торонто.

Капіталістична клася, яка єдинокі відповідає за цю ситуацію, не робить нічого, щоб заробити страшенно масовому голодові. Вони викликають проти безробітних поліцію, бо, як сказав мейор міста Келгарі, Девінсон, "ми приговорюємо до всіх можливих випадків".

В суботу, 31 травня, безробітні міста Келгарі відбули велику демонстрацію, під час якої домагалися праці або повного утримання по юнійній власті. Поліційні власті заборолили безробітним демонструвати в місцях міста і посувалися один крок далі, як це вони зробили на 1 травня. Коли безробітні пустилися в похід, поліція кинула до роботи бюки і розганяючи робітників на всі сторони. Але воли стривалися і робітниками, які поставили боротися і давали поліції відсіч через цілих шість годин. Деякі робітники заступилися на поліції резерви, щоб розганяти маси робітників.

Поліція арештувала 11 робітників. Ними є: Джек Л. Фарбер, організатор Ліги Комуністичної Молоді, Джеймс Брайсон, Вільям Шварц, Томас Керкерт, Стів Гобінс, Отто Бенсон, Фелікс Джордон, Алберт Керміс, Діан Черван, Дональд Мейой і Алек МекРей. Їх оскаржено за незаконне зібрання і заворушення і більшість з них є зараз в тюрмі, бо власті не хочуть їх випустити за кілька

класи, заклинає кожного робітника і кожну робітничу організацію протестувати проти зростаючого терору.

Домагайтеся звільнення наших товаришів з тюрми. Домагайтеся, щоб відтягнуто оскарження проти цих всіх робітників! Засидайте через свої організації протести до міністра справедливості в Оттаві і до оторней дженерал в Торонто і Едмонтоні. Хай почувуть робітничий голос в обороні безробітних, які борються за кусок хліба.

ЛЕНІН

І. СТАЛІН ПРО ЛЕННА.

Теоретики та проводирі партії, що знають історію народів та історію революції від початку до кінця, бувають іноді хворі на одну погану хворобу. Хвороба ця — остра перед масами, невір'я в творчі сили мас. Через це іноді виникає деякий аристократизм проводирів в їхньому ставленні до мас. Ленін був цілковито протилежністю таким проводирам. Я не знаю іншого революціонера, як Ленін, що так глибоко вірив би в творчі сили пролетаріату та в революційну діяльність його класового інстинкту. Я не знаю іншого революціонера, як Ленін, який міг би так батожити самоволодних критиків "хаосу революції" та "важкани самочинних дій мас".

Пам'ятаю, як під час однієї бесіди, у відповідь на зауваження одного з товаришів, що після революції встановиться "нормальний порядок", Ленін екстрактивно сказав: "Шкода, коли люди, що бажали бути революціонерами, забувають, що найбільш нормальний порядок в історії є порядок революції".

Віра в творчі сили мас, — це та особливість в діяльності Леніна, що давала йому можливість зрозуміти стільки та направляти її рух в ринше пролетарської революції.

ТЕОРЕТИК, ВОЖД, РЕВОЛЮЦІОНЕР.

30 років свого життя Ленін цілком віддав справі революційної боротьби робітничого класу, справі пролетарської революції.

Величезна відданість справі боротьби робітничого класу, непохитна віра в силу і перемогу пролетаріату, найглибший зв'язок з масами, вміння в кожний період з виключною ясністю і чіткістю ухопитися за чергову ланку, за найголовніше, непохитність більшовицька, незламність і блискуче виконання марксистської методи практиці революційної бороть-

Придурчітеся до масових демонстрацій, які зараз складаються, йдіть на масові кочференції, які відбуваються по різних містах! Дайте негайно фінансову допомогу і поміжі боронити кожного арештованого робітника!

Ма відзиваємося до лояльності, солідарності і до свисті кожного робітника. Відповідьте на цю відозву конкретною акцією. З братнім поздоровленням, А. Е. Селит, краєвий секретар КРОТ.

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

У ДРУГОМУ ПІВРІЧЧІ УКРАЇНА ОДЕРЖАЛА 2,593 ТРАКТОРІВ.

Наркомзем одержав телеграфічне повідомлення від союзного Наркомзему, що в другому півріччі цього року для України відвантажать 1907 тракторів. З них у травні мають відвантажити 300 тракторів, у червні 500, у липні 350, у серпні 350 й у вересні 407.

З цієї кількості тракторів колекоси мають одержати 1,448. Решту розподілять між різними трестами, червоноармійськими комунами, господарськими організаціями, дослідними установами та сільсько-господарськими інститутами на навчальні потреби.

Крім того, за відомостями Наркомзему лінійне Зернотресту на Україну завезуть 294 трактори для зернових радгоспів і 394 лінійне Союздрук для бурякових радгоспів.

Отже, у другому півріччі Україна має одержати разом 2,593 трактори.

ПРОТИ ФЕРЕМІВСЬКИЙ ЗБІРНИК.

Шевченківський Інститут кинкає укладати спеціальний науковий збірник, присвячений боротьбі з феферізмськими тенденціями в літературознавстві. Збірник складається приблизно з 20 статтів харківських київських наукових працівників. Статті ці присвячено детальній аналізі окремих творів Фіфремова про ріжних письменників та про ріжні явища в літературному житті. В збірнику буде вміщено також загальні статті про Фіфремова, публіцистику, критика, історію літератури і т. ін.

НАУКА Й ЖИТТЯ.

На морському дні.

Море не є всюди однаково глибоке. Місцями є воно плитке, але це досить рідко трапляється. Місцями його глибина сягає й кілька кілометрів. Морське дно має такий вигляд, як наша суша: є там гори, долини, дебри й пропасти.

Для дослідження морського дна та пізнання життєвих морських створінь ріжні сміливі моряки надіають на себе спеціальні нуркові апарати і спускаються аж на дно. Ті нуркові апарати є ріжного роду. Найпростіший з них це гумово-залізний шлем, що важить біля 40 кілограмів, до якого вкладає нурець голову перед тим поки зіде під воду. Спінні краї цього важкого шлему щільно прилягають до плечей, рамен та грудей і не пускають води до його нура. Зі сторони обличчя шлем має віконце, через яке нурець дивиться.

Нурець, що спускається на дно, дихає чистим повітрям, гніаним маленькою помпою, поміщеною на човні на поверхні води, через гумову трубку, яка сполучує помпу з шлемом нура. Та гумова трубка рівночасно служить за прилад до сигналізації. При допомозі цього простого нуркового апарату може людина видержати під поверхнею води на незвичайній глибині яких 4—5 годин без перерви.

Чому дуже важко дістатися до великих морських глибин? Одна літра зимньої води (4 Ц) важить 1 кілограм. Як залити у воду у глибину 10 метрів, то вода тисне вже на людину зі силою одної атмосфери себто на поверхню кожного квадратного см. тисне вода зі силою одного кілограма. Що 10 метрів в глибину все прибуває тиснення о одну атмосферу більше, так що на глибині 40 метрів тиснення води вносить 4 кілограми й кілограмів центиметр, якого людина у звичайні нуркові апарати не видержить.

Яким способом можна дістатися до більших глибин? На це є спеціальний апарат, збудований американцем зі сталі у формі великої, у середині порожньої, кулі, в промірні 1 і пів метра. З одної сторони цієї кулі має досить велике вікно, через яке можна провадити ріжні спостереження у воді. До цієї кулі влізати нурець з великими потрібними приладами (з фотографічним апаратом тощо), шільно замикається там і опісля спускається його з човна на місній гучкій

рурці на дно моря. В тій рурці поміщена гумова трубка, через яку провадиться повітря до нуркового апарату і телефонічні дроти. Нурець має можливість все порозумітися з людьми, що знаходяться на кораблі.

Чи на великих глибинах моря панує життя?

Проміня сонця ніколи не досягає до тих глибин і тому панує там вічний сумрак.

Без огляду на величезне тиснення води життя на тих глибинах не замирає. Перед виконання нура появляються ріжного роду дайдавоглядні риби, ріної величини та найріжнороднішої форми: довгатовкі, короткі-грубі, з величезними плавниками, із страшними світляними очима, тощо.

Між ними можна бачити перазі велетні, перед якими всі втикає, бо все, що стане їм на дорозі, опиниться в їх череві.

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЛІТЕРАТУРНИЙ МУЗЕЙ.

Виставку 5-го з'яду "Плугу", що ілюструє роботу спілки пролетарської селянських письменників України за 8 років, передано інституту ім. Шевченка, який планує в майбутньому після передачі йому колишнього будинка Радянському, відкрити там всеукраїнський літературний музей, де буде репрентовано в ілюстраціях і документах всю українську літературу до сьогоднішнього дня.

Інститут провадить переговори з усіма літературними утвореннями, а також і з окремими письменниками України про передачу інституту їхніх архівів. Уже зібрано біля 3,000 автографів від Котляревського до наших днів. Серед зібраних матеріалів є такі цінні матеріали, як приміром, оригінал "Наталки Полтавки".

РЕКОНСТРУКЦІЯ ПАРОВОЗОБУДІВЕЛЬНОГО ЗАВОДУ.

Харківський паровозобудівельний завод буде реконструйований. Видатки на реконструкцію встановлено в розмірі 34 мільйонів карб., а річний випуск продукції 131 мільйонів карбованців.

Після реконструкції завод випускатиме 250 паротягів серії "С", на 50 тисяч механічних годин дизелів, запасні частини до них, 2,000 тракторів і т. ін.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ЕРІХ МАРІА РЕМАРК

На західному фронті без змін

Переклад з німецької мови Ж. Бургарт.

(5) (Продовження)

Ми дивимось на його ковдру. Погго нога лежить під дратюною сіткою, ковдра лежить на ній грубою верстюю. Я штовхую Міллера в лютку, бо він готовий розказати Кемерихові, що ми чули від санітарів, що Кемерих уже не має ноги. — П'амутовано.

У нього жалкий вигляд: жовтий та блідий, в обличчі вже щось чуже, яке ми так добре знаємо, бо вже сто разів це бачили. Це власне життя, а ознаки. Під шкירו вже не бється нітці, воно вже майже вишло з тіла, в середині працює смерть, очі вона вже опанувала. Ось лежить наш товариш Кемерих, який ще недавно жарив з нами конину та ховався в лінії; це ще він, але це вже й не він, образ його зблек, подліняв, як фотографічна платівка, на якій зроблено два знімки. Навіть його голос бринить, як полі.

Я гадаю тоді, як ми відїздили. Погго мати добра, товста жінка, привезла його на станцію. Вона негловомно плакала, обличчя її на-

брило та розпухло. Кемерих соромився цього, бо вона була найменш стримана з всіх, вона просто розлізалася в жару та в воді. При цьому вона покладала на мене наді, хапала мене за руку та благада доглядати Франца. Правда, він мав обличчя, як дитина, і такі м'які кістки, що, поносивши лише чотири тижні рана, він уже мав пласкі ступні. Але чи ж можна в полі когось доглядати!

"Тепер ти пойдеш додому", — каже Крон. "Відпустки тобі доведеться би, приймай, тричотири місяці чекай".

Кемерих киває. Я не можу дивитися на його руки, вони наче з вогку. Під нігтями ще сидить бруд від копання, сине-чорний, як трутин. Мені спадає на думку, що нігті ростимуть далі, це довго, як жалкі рослини, коли Кемерих уже давно не дихатиме. Я бачу перед собою картину: вони скручуються, як корко-тяги, та ростуть і ростуть, а разом із ними і волосся на черепі, що розпадається, як трава на добромому ґрунті, якраз, як трава, як це може бути?

Міллер нахилється: — "Ми принесли твої черевки, Франце".

Кемерих вказує рукою: "Покладіть їх під ліжку". Міллер каде. Кемерих знову починає про годинки. Як його заспокоїти, не викликавши підозри?

Міллер з'являється з парою літунських чобіт. Це чудові англійські чоботи з м'якої жовтої шкіри, що сягають аж до коліна і шнуруються аж до верху; велми бажана річ. Міллер захоплення ними. Він прикладає підшви до своїх власних брудних чобіт і каже: "Чи ж ти хочеш чоботи взяти з собою, Франце?"

Ми думаємо всі троє одне: навіть, коли він видужає, він міг би тільки одного вкивати, отже, вони не були б йому потрібні. Але так як справа стоїть, то жаль, що вони залишаються, бо санітари, звичайно, їх зараз стянуть, як тільки він помре.

Міллер знову: "Чи ти їх тут не залишиш?" Кемерих не хоче. Це його найкращі речі. "Ми могли б їх замінити", — пропонує Міллер знову. "Тут воно може пригодиться". Але Кемериха не можна переконати.

Я штовхую Міллера ногою, він, вагаючись, кладе прекрасні чоботи знову під ліжку.

Ми ще трохи розмовляємо, а потім прощаємось. "Доволься добре, Франце".

Я обіцяю йому прийти завтра. Міллер каже це саме; він думає про шнуровані чоботи і хоче тому бути на місці.

Кемерих стоїє. У нього гарячка. Ми зотримуємо на дворі санітара і намовляємо його зробити Кемерихові впрокування.

Він відмовляється. — "Коли б ми хотіли кожному давати морфію, то треба його цілі бочки мати".

"Ти, мабуть, лише офіцерів обслуговуєш!" — каже Крон удливо.

Я швидко залагоджую все і даю санітарові на початок цигарку. Він її бере. Потім я питаю: — "А, чи тобі взагалі дозволяється робити впрокування?"

Він ображений: — "Коли ви не вірите, то чого ж питаєте?"

"Я йому даю ще декілька цигарок. "Зробив би ласку".

"Ну добре!" — каже він. Крон їде з ним, він йому не довіряє і хоче сам дивитися. Ми чекаємо на дворі. Міллер знову починає про чоботи. — "Вони на мене якраз придуться. В цих чоботях і собі вже пухири набігав. Чи ти гадаєш, що він дотягне до завтра, аж після служби? Коли він вночі помре, то більше не побачимо чобіт".

Альберт повертається назад. — "Чи ви гадаєте?" — питає він.

"Зроблено", — відповідає Міллер.

Ми повертаємо до наших бараків. Я думаю про листа, що я його мушу завтра написати до Кемерихової матери. Мені холодно, я випив би горляки. Міллер зриває стеблинки трави та жує їх. Раптом маленький Крон кидает цигарку, тоді це, як бжевальний, оглядається з розгубленим обличчям та мимрить: — "Прокляте багно, це прокляте багно".

Ми йдемо далі, довгий час. Крон заспокоївся; ми це знаємо, це сказ, що буває на фронті з кожним.

Міллер його питає: — "Що тобі власне писав Канторік?" Він сміється: — "що ми залізна молюд".

Ми всі троє сміємось сердито, Крон зається; він радий, що може говорити.

Ось так вони думають усі, так вони думають, сто тисяч Робітників! Залізна молюд. Молюд. Нам усім не більше як по 20 років. Але молюд? Молюд? Такі ми були колись. Ми вже старі люди.

(Далі буде)

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСОДІНОЇТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ Й ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — одиний український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — одиний дісно фермерський український часопис в Канаді, що боронить інтереси прауючого фермерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — одиний журнал в українській мові для працюючого жіноства, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на півроку.

"БОЮВА МОЛОДЬ" — одиний журнал в українській мові для української роб. фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на powyші часописи й журнали посилайте або на імя кожного часопису вокрема, або на імя й адресу:

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, Ltd. Cor. Pritchard & McGregor Sts. Winnipeg, Man.

ТОВАРИШ РОБОРНИ!
Пишіть до своєї сторінки з фабри, з майні, лісів, заводів, фармів і від організації. Пишіть з усіх усюд і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОРНИ!
Поширюйте свою газету між робітниками в фермерами! Зробіть свою сторінку справжньою трибуною трудових мас!

ЛИСТ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Нині містимо довшого цікавого листа тов. М. П. Морараша з Харкова до тов. Ів. Лілішака в Гемілтоні. Тов. Морараш сам був колишній в Канаді, працював тут, був членом наших організацій, а зараз вчиться на юридичних курсах національного комісаріату юстиції в Харкові. Лист писаний 18 квітня 1930 року.

Дорогий Товаришу!

З задоволенням постарався ознайомити тебе з тими питаннями, котрі тебе цікавлять. Як я, звичайно, не можу дати висерпуючі відповіді в коротенькому листі.

1) Щоби прямо сказати, на існує заробітна платня на фабриках, заводах і інших виробництвах для різних фахів, то гадаю, що така пряма цифрова відповідь стосовно до окремих фахів не змогла б нікого задовольнити, бо голі цифри ще не характеризують економічного стану робітників, бо ж цікаво, як можна на них прожити. Хочу лише зауважити, що в нас не існує дуже високої зарплати. Інженери одержують місячно пересічно 250—350 карбованців. В окремих випадках, особі виключно талановиті, достигає платню дещо більшу. На високу зарплатно ми запрошуємо видатних знавців із за кордоном — чужинців. Наші слюсарі одержують пересічно по 150 карб. місячно.

Мущу відзначити, що в нас людина даної кваліфікації не однаково дістає зарплату, як у великих промислових містах (Харків, Київ, Одеса, Дніпропетровськ, Сталіно, Криворіжжя і Запоріжжя), так і середніх, або сільських місцевостях, а також одна й та ж кваліфікація не однаково оплачується в різних галузях промисловості — ріжніці. Це ж знову такі пояснюється тим, що життя в сільських місцевостях значно дешевше, ніж у великих промислових містах, а також, щоби підірвати найкращі якості кваліфікованих робітників у металургійній промисловості ніж у гірничій (копальні), то у металургів зарплатні вища. Тут я мущу зробити маленьке пояснення, що в нас значна праця оплачується цілком однаково з чоловічою, як що вони однаково роботу виконують. Отже в нас зарплатні визначаються не для певних осіб, а для будького, хто буде її виконувати. Держава дає за те, щоби харчові продукти в першу чергу попадали до робітничих центрів.

Зарплатні в радянських заводах до цього часу була вища, ніж на виробництвах. В нас такий принцип, що робітники, котрі виробляють — дістають вищу платню за канцелярських; директори заводів і фабрик вищу за керівників радянських установ (тобто представників влади), але з часом ця ріжниця згладиться, бо теперішні умови цього вимагають.

2) Письменики нашні не відкого платні не дістають за те лише, що вони є письменники. Письменики одержують платню за свої літературні твори, причім 1 друкований аркуш літературної роботи оплачується біля сотні карб., переклад із інших мов біля 30 карб. за друкований аркуш. Молодим же письменникам громадські організації допомагають. А держава дає навчання безплатно та матеріально допомагає лише студентам.

3) В нас кооперативні організації в цілому як видавничі, так й інших галузях: споживачів, промислова, кредитова і т. д. Вони проти держави не тільки

супротивності проти панських молельників, котрі відбулися з Рад. Союзу.
Може тебе завирити, що ніякої баязи в нас нема перед вимогами папи й ті церкви, що були забві в містах, за вимогою населення не лише закриті, але присвячуються спеціально під культурно-наукові установи. Одну церкву в Харкові розвалено і на тому місці пічуть цей же весни будувати великий будинок під Всеукраїнський Академічний оперний театр.
Отже будинки для затишення населення в нас зменшуються, а культурні збільшуються. Теж саме діється й в багатьох селах.

Звичайно, релігійні люди в нас не є, але це переважно старого віку населення й ніхто їх не заставляє цуратися релігії, а паньки в нас повна свобода розвиватися для всякої релігії, але держава жадній не дає грошової допомоги, жадна релігія не користується перевагою над іншою. Крім того навчати віросповідання можна лише тих осіб, хто досягає 18 років. Фактично, молоде не вміє молитися богови, а до роса, коли вчиться на повів, то це з певною контрреволюційною метою.
Оце, що найкоротше я старався відповісти. Кожне з цих питань вимагає більше й ширшого пояснення, але я гадаю, що коли будеш ретельно читати “Комуніста”, то там краще довідаєшся про нас. Буржуазні писакі підполюють часом ті “голотовітські” вибрики окремих наших державних чи партійних робітників та ще до

того (службових) та по-своєму перекурять й пускують у світ. Не можна робити висновки та узагальнювати те, що хтось помиляється. Від помилок окремих осіб ми не гарантовані й надалі, але вживається всіх заходів партією й Рад. владою, щоби помилок було менше. Людей, які зловживають владою чи перевищують повноваження — притягається до права по всім суворостям закону.
Вважаю, що як би “Укр. Роб. Вісті” та “Укр. Школярі” передаркували з наших газет хтотй знання підсудних із процесу “СВУ” та промову т. Любченка на тому ж процесі, то можна багатьом відкрити очі. Якщо почта регулярно приносить “Комуніста”, то ти довідаєшся як себе викрили шпיוни міжнародного капіталу на чолі з Сергієм Єфремовим та Ніковським.

Вчера 17. IV. Найвищий Суд України закінчив слухати справу про “СВУ” та шшов на нараду, але ж підсудні фактично самі себе засудили.
Кольш вийде повністю програма цього процесу, бо в газетах за браком місця далеко не все друкується.
В нас й тепер є багато з чужоземних держав робітників у промисловості як кваліфіковані робітники. Перезд до Рад. Союзу оформляється через раціо коли будеш ретельно читати “Комуніста”, то там краще довідаєшся про нас. Буржуазні писакі підполюють часом ті “голотовітські” вибрики окремих наших державних чи партійних робітників та ще до

того (службових) та по-своєму перекурять й пускують у світ. Не можна робити висновки та узагальнювати те, що хтось помиляється. Від помилок окремих осіб ми не гарантовані й надалі, але вживається всіх заходів партією й Рад. владою, щоби помилок було менше. Людей, які зловживають владою чи перевищують повноваження — притягається до права по всім суворостям закону.
Вважаю, що як би “Укр. Роб. Вісті” та “Укр. Школярі” передаркували з наших газет хтотй знання підсудних із процесу “СВУ” та промову т. Любченка на тому ж процесі, то можна багатьом відкрити очі. Якщо почта регулярно приносить “Комуніста”, то ти довідаєшся як себе викрили шпюни міжнародного капіталу на чолі з Сергієм Єфремовим та Ніковським.
Вчера 17. IV. Найвищий Суд України закінчив слухати справу про “СВУ” та шшов на нараду, але ж підсудні фактично самі себе засудили.
Кольш вийде повністю програма цього процесу, бо в газетах за браком місця далеко не все друкується.
В нас й тепер є багато з чужоземних держав робітників у промисловості як кваліфіковані робітники. Перезд до Рад. Союзу оформляється через раціо коли будеш ретельно читати “Комуніста”, то там краще довідаєшся про нас. Буржуазні писакі підполюють часом ті “голотовітські” вибрики окремих наших державних чи партійних робітників та ще до

того (службових) та по-своєму перекурять й пускують у світ. Не можна робити висновки та узагальнювати те, що хтось помиляється. Від помилок окремих осіб ми не гарантовані й надалі, але вживається всіх заходів партією й Рад. владою, щоби помилок було менше. Людей, які зловживають владою чи перевищують повноваження — притягається до права по всім суворостям закону.
Вважаю, що як би “Укр. Роб. Вісті” та “Укр. Школярі” передаркували з наших газет хтотй знання підсудних із процесу “СВУ” та промову т. Любченка на тому ж процесі, то можна багатьом відкрити очі. Якщо почта регулярно приносить “Комуніста”, то ти довідаєшся як себе викрили шпюни міжнародного капіталу на чолі з Сергієм Єфремовим та Ніковським.
Вчера 17. IV. Найвищий Суд України закінчив слухати справу про “СВУ” та шшов на нараду, але ж підсудні фактично самі себе засудили.
Кольш вийде повністю програма цього процесу, бо в газетах за браком місця далеко не все друкується.
В нас й тепер є багато з чужоземних держав робітників у промисловості як кваліфіковані робітники. Перезд до Рад. Союзу оформляється через раціо коли будеш ретельно читати “Комуніста”, то там краще довідаєшся про нас. Буржуазні писакі підполюють часом ті “голотовітські” вибрики окремих наших державних чи партійних робітників та ще до

того (службових) та по-своєму перекурять й пускують у світ. Не можна робити висновки та узагальнювати те, що хтось помиляється. Від помилок окремих осіб ми не гарантовані й надалі, але вживається всіх заходів партією й Рад. владою, щоби помилок було менше. Людей, які зловживають владою чи перевищують повноваження — притягається до права по всім суворостям закону.
Вважаю, що як би “Укр. Роб. Вісті” та “Укр. Школярі” передаркували з наших газет хтотй знання підсудних із процесу “СВУ” та промову т. Любченка на тому ж процесі, то можна багатьом відкрити очі. Якщо почта регулярно приносить “Комуніста”, то ти довідаєшся як себе викрили шпюни міжнародного капіталу на чолі з Сергієм Єфремовим та Ніковським.
Вчера 17. IV. Найвищий Суд України закінчив слухати справу про “СВУ” та шшов на нараду, але ж підсудні фактично самі себе засудили.
Кольш вийде повністю програма цього процесу, бо в газетах за браком місця далеко не все друкується.
В нас й тепер є багато з чужоземних держав робітників у промисловості як кваліфіковані робітники. Перезд до Рад. Союзу оформляється через раціо коли будеш ретельно читати “Комуніста”, то там краще довідаєшся про нас. Буржуазні писакі підполюють часом ті “голотовітські” вибрики окремих наших державних чи партійних робітників та ще до

ДЕНЬ ІВАНА ФРАНКА ВІДЗАЧИЛИ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ.

Савт Поркюпайн, Ont.

3 нагоди 11-го роковин смерті І. Франка в не дні 1. червня, в нас відбувся концерт-мітінг.
Концерт відіграла Д. М. оркестра, в тому випадець за меншо.
В повільній концертній програмі реферат, така А. Міронець, вона передовіла ціле життя й старався полішити життя. Він не зважав уваги на те, що свої й чужі найбільше відкресив його, через що самий піле життя знаходився в арештних і вельдетах, а даве проте, щоб освітити трудящі маси й піднести їх на вищій урівень культурного розвитку, а в нарі з тим вивалити з панського ярма. Це було його змєгання й притягують шляхом з азавим революційром

Франком, змагають до повалення несправедливого ладу й несправедли. той час, коли пахала великого свічка буде зновена.
В другій половині концерту знов залунали звуки оркестри на череді з декламациями, а записаний виступив з промовою тов. І. К., котрий коротко згував збічний таких світ. Як ми свідкуємо сьогодні, та рівночасно розказав про кілька ві змагання на світової армії, згадав про Китай, Індю, змагавав коротко те безробіття, яке поширилось на цілій землі — кулі, та вказав робітників і робітниць щоби ставали членами робітничих організацій й тим самим доповнювали ради свідомих борців за грані життя умишні, та повалення несправедливого капіталістичного ладу, а встановлення влади рад, такого, який є зараз в Радянській Україні й цілому Радянському Союзу.
На заклік промови зголовились трох робітників в члены ТУРФДім, яких присутній привітали оплесками.
На закінчення оркестра відіграла “Інтернаціонал”
Робкор.

на закінчення оркестра відіграла “Інтернаціонал”
Робкор.

МАСОВИМ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ СВЯТУВАЛИ ПЕРШЕ ТРАВНЯ.

Су Сейнт Мері, Ont.

Хоч святкування міжнародного робітничого дня 1 травня в нашій місцевості не було з демонстрацією, проте відсвятковано 1 травня при великій здвигі робітників різних національностей концерт-мітінгом.
Травний комітет постарався пригладити відповідне число оголошень-летючок і при допомозі членів комуністичної молоді розповсюджено летючки щоби перд 1. травня та зроблено не написали про ті численні контрдемонстрації радянської

з великою успіхом.
Старанням партійних товаришів зняли активну участь в ній святі й хорватські товариші робітників.
Вже в 7 годині-вечером робітники почали масово сходити до Фінляндського Робітничого Дому та зопореннати велику горючію салю по-береги. Сало містить яких 500 осіб. На більше вже не став місяця. Робітники почали заповнювати коридор і доліжню салю. Фінляндські товариші через цілий час мущі перестовувати на

з великою успіхом.
Старанням партійних товаришів зняли активну участь в ній святі й хорватські товариші робітників.
Вже в 7 годині-вечером робітники почали масово сходити до Фінляндського Робітничого Дому та зопореннати велику горючію салю по-береги. Сало містить яких 500 осіб. На більше вже не став місяця. Робітники почали заповнювати коридор і доліжню салю. Фінляндські товариші через цілий час мущі перестовувати на

на закінчення оркестра відіграла “Інтернаціонал”
Робкор.

КАНОНИ І ГОРЛОРИЗІВ ТРЕБА ПЕТЛЮРІВЦЯМ ДО ЇХНЬОЇ САМОСТІЙНОЇ УКРАЇНИ.

Брендон, Ман.

Сторою подивляє вічка, що трудящі СРСР поставили до решти усунути залишки старого ладу, вибуваючи куркульні й поїнів, веселіття буржуазія на чолі з папою виринула проти протестаріату Радянського Союзу, органіжуючи масові протести проти СРСР. У хвості буржуазії, як і ліжок льокайм, ає-кавулілі собі шчючки з петлюрівських боюв, теж протестуючи проти робітників і селян Радянського Союзу.
Одні а ватажків петлюрівщини в Канаді, Свистуні, пробувше в місяці лютім до Брендону, щоби підмовити тутешніх трудящих на протесту проти СРСР. Свистуні вмовляв у своїх православних слухачів, що: Не маємо самостійної України, бо немає в нас своїх інженерів, офіцерів, нехале так само добрих козаків та каюнів”...
Отак вичислив Свистуні, чого то бракує Україні до її самостійності. Петлюрівцям тім же треба, щоби мали канони й генералів та офіцерів на те, щоби могли далі ще а більшою шчючкою й насолодою мордувати трудящих України, як де вони вже робили в минутих роках в часі збройного напад а білополицями на Радянську й Західну Україну.
А далі Свистуні покочав за тим, щоби білі селяни побіділи землю куркулям, за двомамі й кадульничцями, які а брали селіде й робітники на виробку усєйких машин та апаратури на протесту проти СРСР. Свистуні вмовляв у своїх православних слухачів, що: Не маємо самостійної України, бо немає в нас своїх інженерів, офіцерів, нехале так

само добрих козаків та каюнів”...
Отак вичислив Свистуні, чого то бракує Україні до її самостійності. Петлюрівцям тім же треба, щоби мали канони й генералів та офіцерів на те, щоби могли далі ще а більшою шчючкою й насолодою мордувати трудящих України, як де вони вже робили в минутих роках в часі збройного напад а білополицями на Радянську й Західну Україну.
А далі Свистуні покочав за тим, щоби білі селяни побіділи землю куркулям, за двомамі й кадульничцями, які а брали селіде й робітники на виробку усєйких машин та апаратури на протесту проти СРСР. Свистуні вмовляв у своїх православних слухачів, що: Не маємо самостійної України, бо немає в нас своїх інженерів, офіцерів, нехале так

ПОЛІЦІЯ В КЕЛГАРИ ПОБИЛА БЕЗРОБІТНИХ.

Келгари, Ата.

В суботу, 31 травня, місяца поліція в Келгари, Ата., при допомозі провинціональної поліції, розгромила демонстрацію безробітних і тяжко побіла кількох поваринтованих, яких є одинадцять. Заарештовані є: ст. Дж. Фарбі, Дж. Браунейт, В. Шварте, Кампейт, С. Го біане, Отто Брюен, Філке Джордан, А. Кемміс, Іван Черничан, Д. Малой, А. Мелкрий.
Всіх одинадцять тримають запертих в тюрмі, оскаржуючи їх за участь в незаконній забрані.
В буржуазних державах капіталісти при допомозі вельдонних машин вигадують безробіття і безробітні, а тим, що лишаються ще на якісь час при праці, провозжають годиши праці, а вкорочують платню.
В Радянській мові промовляв т. Павлючук, який представляв присутнім звідення життя працюючої класи в такій багатій буржуазній країні.
В буржуазних державах капіталісти при допомозі вельдонних машин вигадують безробіття і безробітні, а тим, що лишаються ще на якісь час при праці, провозжають годиши праці, а вкорочують платню.
В Радянській мові промовляв т. Павлючук, який представляв присутнім звідення життя працюючої класи в такій багатій буржуазній країні.

В буржуазних державах капіталісти при допомозі вельдонних машин вигадують безробіття і безробітні, а тим, що лишаються ще на якісь час при праці, провозжають годиши праці, а вкорочують платню.
В Радянській мові промовляв т. Павлючук, який представляв присутнім звідення життя працюючої класи в такій багатій буржуазній країні.

ПЕТЛЮРІВСЬКА РИПИНДЯ НЕ ПЕРЕСТАЄ РИПИТИ.

Гемілтон, Ont.

Петлюрівська рипиндія не перестала рипити на більшорків. Раду-рад рипить вона, що на Радянській Україні настало по і розбом переміюють підїсєла на більшовицькі філарки, де є тільки одна ніва.
І самий маю пару кліпчиків пролетарсько-диктаторов. Бо шо-ж мені а того, що я маю два три кавальчики поли й го-вяду кашку? Відпу на послі, приймаючись за динещ, і тигух союструм. І він такий же самий бідалаха, як і я, а може ще й гіршій. Ота відідемо на поле бувало, вікаємо й викаємо, так шо більше крику чим їм томляться по формах українській селіде-а робітників у фашистській Польщі, сідкурят сєзлі Румунії та Чехословаччини, чому не напишіть про усі звідні трудящих Західної України? Не пише й не будішевати. Хто наймився за людя, той повинниме службу своїм сівками.
Якось я говорив з одним ку-

Петлюрівська рипиндія не перестала рипити на більшорків. Раду-рад рипить вона, що на Радянській Україні настало по і розбом переміюють підїсєла на більшовицькі філарки, де є тільки одна ніва.
І самий маю пару кліпчиків пролетарсько-диктаторов. Бо шо-ж мені а того, що я маю два три кавальчики поли й го-вяду кашку? Відпу на послі, приймаючись за динещ, і тигух союструм. І він такий же самий бідалаха, як і я, а може ще й гіршій. Ота відідемо на поле бувало, вікаємо й викаємо, так шо більше крику чим їм томляться по формах українській селіде-а робітників у фашистській Польщі, сідкурят сєзлі Румунії та Чехословаччини, чому не напишіть про усі звідні трудящих Західної України? Не пише й не будішевати. Хто наймився за людя, той повинниме службу своїм сівками.
Якось я говорив з одним ку-

Петлюрівська рипиндія не перестала рипити на більшорків. Раду-рад рипить вона, що на Радянській Україні настало по і розбом переміюють підїсєла на більшовицькі філарки, де є тільки одна ніва.
І самий маю пару кліпчиків пролетарсько-диктаторов. Бо шо-ж мені а того, що я маю два три кавальчики поли й го-вяду кашку? Відпу на послі, приймаючись за динещ, і тигух союструм. І він такий же самий бідалаха, як і я, а може ще й гіршій. Ота відідемо на поле бувало, вікаємо й викаємо, так шо більше крику чим їм томляться по формах українській селіде-а робітників у фашистській Польщі, сідкурят сєзлі Румунії та Чехословаччини, чому не напишіть про усі звідні трудящих Західної України? Не пише й не будішевати. Хто наймився за людя, той повинниме службу своїм сівками.
Якось я говорив з одним ку-

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ШИРІТЬ ОДИНОКИМ РЕВОЛЮЦІЙНИМ РОБІТНИЧИМ ЧАСОПИС В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ В КАНАДІ

“THE WORKER”

“ДІ-ВОРКЕР” висвітлює всі важні проблеми політичного життя, як краєвого так і міжнародного характеру. Широко інформuje читача про важкову боротьбу та міжнародні робітничі рухи. КОЖНИЙ КЛЯСОВО-СВІДОМИЙ робітник і робітниця повинні читати цей божий англійський часопис.
Передплата на рік коштує — \$2.00; на місяць місяців — \$1.00.

THE WORKER
650 BAY STREET — TORONTO, 2, ONT.

